

KEMENES ALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Közzétűn minden vasárnap reggel.

Előfizetési ára: Kétszáz évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona.

Lapra száma ára darabonként 20

Feliratlan megrendelés:

DINKREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkreva Nándor könyvnyomdája Celdömölkén ide intézendők a szellemi részt illető közlemény-hirdetések és mindennemű pénzületések.

Téli olvasmányok.

Van egy vármegye az országban, Szabolcs, ahol nincs község, melyben magyar iskolában vagy népkörben egy kis alkalmas könyvtár ne volna. Valami harmadfélezer az országban azokban a községeknek száma, akik szellemi kincseket ezekből a népkönyvtárakból gyűjtöttek.

A lelki táplálék apáink idejében a biblia meg a kalendarium volt: de amióta a népiskolákban millió gyermek tanulta meg az olvasást, a jó öreg kalendarium már nem tudja kielégíteni szeretetünket a betű iránt, sőt népünk jó izlését felette dicséri az, hogy nem igen tudják kielégíteni azok a ponyva művek se, amelyeket az országos vásárokon hirdethet betyárokról és gonosztevőkről nótázva ponyván árultak. A magyar nép ép ösztönrel megérezte, hogy ezekben a ponyván árult gyatra fuzetekben méreg van, amely a lélekre hat kártékonyan és rombolván. Hogy a magyar irodalom jeleséinek olvasásában van a legnagyobb nyonyörűség, hogy nemesak az a kérdés, szeret-e valaki olvasni, hanem az is, hogy mit olvas.

Petőfi és Arany költeményei, Jókai gyönyörű regényei, Mikszáth lelket gyönyörködtető elbeszélései egyaránt szívesen látott vendégek a mestergerendásházban. Hajdan azt mondták: nevezd meg a barátodat és megmondom, hogy ki vagy: ma meg nyugodt lélekkel megfirtathatók, melyik könyvét olvasod, hogy megtudjuk, milyen a lelked?

Minden esztendőben néhány száz ilyen könyvtárt oszt ki a földmivélsügyi miniszterium. Jó tudni, hogy a népkönyvtárakat a földmivélsügyi miniszterium ingyen adja, sőt még a könyvtár szekrényre is ad segítséget. Népkönyvtárakat kaphat a község, a szövetkezet, ha van ilyen a faluban, vagy népkönyvtári egyesület, gazda, nép, vagy társaskör.

A község úgy kaphat ingyenes népkönyvtárat, ha a község képviselő-

testülete folyamodta a földmivélsügyi miniszterhez anyagi segélyért. A szövetkezet tagjai korében népkönyvtári egyesületet alakít és azt megalakítván, folyamodhat szövetkezet is ingyenkönyvtárért. Ugyancsak közgyűlési határozatokkal kell felszerelni azokat a kérelmeket, melyeket olvasó és gazdászörök intéznek a népkönyvtárért a földmivélsügyi miniszterhez. Es ugyancsak el kell fogadniok a könyvtár rendes kezelésére azokat a szabályokat, melyek elő vannak írva.

Ugyebár nem nagy dologból áll az, hogy a könyvtárba néhány száz könyv, telve gyönyörű olvasnivalója eljusson? Nagy indolencianak kell minősítenünk, ha a község élén állók, vagy hivatalból kulturkérdeések iránt érdeklődő férfiak nem követnek el mindent, hogy a népnek télen át jó olvasmányai legyenek. Mikor az nem kerül semmibe, csak egy kis jóakarattal.

Milyen szőlőtermés várható?

Alkalmunk van a hivatalosan fel dolgozott jelentések nyomán a következő adatokat közölni az idei magyarországi szőlőtermésről:

Budapesti kerületben (Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyének, biai, gödöllői, monori, ráczkevei és váczai járásai, Fejérmegye): a beállott esőzések következtében különösen a vékony héjú fajták bogycái megrepedtek s rothadnak, mely körülmény a minőség rovására megy s a szüretet siettetni fogja. Az új bor ára 36—60 K, óboré 45—70 K. idei mustra előre 36—40 K-ért kötötték kötések. A borkereslet élénk.

Szegszárdi kerület: Tolna és Somogy megye. Terméskilátás nagyon gyenge. Holdanként átlagban alig remélhető 3 hl. Régi borkészlet igen csekély, ára a termelőknél 40—50 K. Az új borokra 36—50 K árban történek kötések.

Pécsi kerület: Baranyavármegye. Szeptember hó első felében 5-napig tartó esőzések következtében a bogycák nagyon megtelek, minek következtében sok helyen fel is repedeztek s ennek következtében a rothadás is sok helyen kezdetét vette, mi a szüret kezdetét siettetti. Must ára 44—50 K. Ennyiért

is veszik a szürendő mustot vagy ki-erjedés után az új bort sepróstól.

Tapolczai kerület: Zalavármegye. A szőlők fejlődésében kedvezőtlen, esős időjárás miatt a rothadás állott be, különösen a jégverte szőlőkben. Általában gyenge termés várható. Borkereslet élénk. Borkészlet igen csekély, óborokért 48 és 56 K-t adnak. A korán leszüretelt (rothadt és jégvert szőlők) szőlők mustját 28 K-ért adtak el, a rendes időben szüretelendő mustért máris 40—44 K-t ígérnek.

Pápai kerület: Veszprém, Győr és Komáromvármegye. Miskolczi kerület: Borsod, Gömör és Kishontvármegye. A nagyobb esőzések következtében különösen a vékony héjú fajok rothadni kezdtek. A szőlő érése előrehaladt. Az esőzés a várható mennyiségben és némileg a minőségben is lett kárt, de azért ha több eső nem lesz, jó minőségű bor remélhető. Borsodmegyében 18 hl., Gömörmegyében 15 hl. must várható kataszteri holdanként a hegyi szőlőkben, ellenben a homoki, és sík vidéki szőlőkben csak 4—5 hl. Borkereslet élénk. Az új mustot hektorterenként 36—50 K-ért veszik.

Tarcali kerület: Zemplén és Abauj-Tornavármegye. A szőlők állapota esős időjárás következtében rosszabbodott, a bogycók rothadni kezdtek, de szeptember közepén az időjárás jobbra fordult és kedvezően hat a szőlő éérésére.

Beregszászi kerület: Bereg, Ung és Szabolcsvármegye. A kedvező időjárás következtében a rothadás megszűnt s a szőlők nagyon szépen fejlődnek. A mennyiség közepesen alólinak, a minőség azonban igen jónak ígérkezik. Új borok iránti kereslet igen élénk.

Szilágyosmlyői kerület: Szilágyvármegye. A szőlőre az utóbbi időben kedvező időjárás volt. Átlagban 10 hekt. termés várható kat. holdanként, mustra 30—44 K-ért történek kötések.

Pozsonyi kerület: Pozsony és Mosonvármegye: A szőlőfürtök szépen fejlődtek ugyan, de a sok eső miatt a fürtök nagyon rothadnak, a szőlőmoly kártételei is mindinkább szembetűnők. Általában gyenge termésre van kilátás. A borárak emelkednek.

Nyitrai kerület: Nyitra, Bars, Esztergom és Hontvármegye. A nagyobb esőzés folytán a szőlők megduzzadtak, sok helyen a szemek megrepedeztek és ennek következtében minőség esökkent

Balassagyarmati kerület: Nógrád-vármegye. A szőlők jól fejlődnek. Az esős időjárás következtében a rothadás telt némi kárt, de azért a holdankénti termés általában 11—13 hl-re tehető. Borkeszelet csekély, ára tart és 40—53 K közt váltakozik.

Egri kerület: Heves és Jász-nagykun-szolnokvármegye. A hegyvidéken a termés úgy minőségre mint mennyiségre nézve jó közepesnek ígérkezik. A szőlő erőse nagyon előre haladt, úgy hogy néhol a szüretet szeptember hónapban megkezdték. Az időjárás az utóbbi időben igen kedvezőre fordult s ha állandó is marad, igen jó minőségre lehet kilátás. A síkvidéken is jó közepesnek mondható a must minősége, de mennyiségileg itt kevés termésre van kilátás.

Kecskeméti kerület: Pest-pilis-soltiskunvármegyeék ahonyi alsó, alsódbasi, dunavécsi, kalocsai, kiskőrösi, kiskunfélegyházi, kunszentmiklósi és nagykátai járásai, Csongrád, Békés és Csanád-vármegye. A bő esőzés a bogyót meghízalta ugyan, de amellett rothadni kezd. Gyenge középértékes és jó minőség várható. Borkeszelet élénk, öbor 46—50 koronáért, új bor 26—52 K-ért kel.

Szabadkai kerület: Bácsbodrog és Torontálvármegye. Az eső igen jótékony hatással volt a szőlőre, a bogyók rendszeren fejlődnek. Ha a szározás és meleg időjárás tovább tart, úgy a csekély termés mellett még közepes minőségű bor várható. Must kereslete igen élénk. A bor ára emelkedik, több helyen már meghaladja a 40 K-t hektoliterenként.

Marosvásárhelyi kerület: Tordaranyos, Marostorda, Kolozs, Szolnok-doboka, Besztercenaszód vármegye. A peronoszpóra pusztulása miatt a szüret eredménye nagyon gyenge lesz. Akik azonban idejében végezni tudtak, azoknak szépen érik a szőrejük.

H I R E K.

Petició. Választókerületünk polgárait egész héten át a petició izzalmi foglalkoztatták. Mindenfelé csak az a kérdés hangzott: Na, mit tud már? Vagy: Nem hallani még semmit? Bizony még semmit sem lehet hallani, csak sőt lehet azt, hogy a petíciót felfalta az a másik falánk állat, amit ellenpetíciónak neveznek. A kuria második választási tanácsa Zahár kuriai bíró elnöklété alatt három napon át tárgyalta a czellődmölki mandátum felett kesergők ügyét, de a bíróság határozatát 18-án fogja kihirdetni. Mégis csak humánus, emberi érző szívével vannak felruházva a legfelsőbb bíróság tagjai is! Miért is vennék el kedvét oly hamar a hű reménységgel táplálkozóknak?

Választások a vármegyén. Dr. Ostffy

Lajos volt megyei aljegyző állása lemondás folytán megüresedett. Ezen üresedés most többszörös választást von maga után, mert a letra alsó fokáról mindenki feljebb szeretne egy lépéssel jutni. Így, minden valószínűség szerint, az első aljegyző helyét egy második aljegyzővel, a másodikat a harmadikkal, az

első helyet a másodikkal töltik be. Pályázó lesz bőven s ezért meggyeszerre folyik már a kapacitás. Mind egyik bizik és remél, mert a bekopogtatott a vármegyei bizottsági urak — már az ülem es udvariasság elvénél fogva is — barátságosan fogadják, amiből aztán az aspiránsok a legjobbra következtetnek. Persze, választáskor aztán következik a családok, amikor közül, hogy az adott vagy sejtett ígéretet még sem lett volna szabad készpénz gyanant venni. Az örmökös családok napja november 28-án, az őszi megyei közgyűlés alkalmából. A pályázóknak a vármegye főispánjához emizett kérvényt az alispán, mint a jelölés bizottság elnöke, jövő hó 15-en déli 12 óráig fozadja el.

Tanító-gyűlés. A Szombathelyi-egyházmegyei r. kath. tanítóegyesület k. menesaljai köre» rendes őszi gyűlést f. e. október hó 10-en d. e. 10 órakor tartja Czellődmölkin a róm. kath. fiúiskola »emeleti tantermében, melyre a kör tagjai és a tanügy t. barátjai tisztelettel meghívotnak. A gyűlést 9 órakor gyasmise előzi meg, boldogult Szalmayer János volt kenyéri-tanító lelki fölveert. Tárny: 1. Előnk megnyitó 2. A kör tavaszi gyűléséről felvett jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítésére. 3. A központi és nagygyűlést jegyzőkönyveinek felolvasása 4. Dr. Király János járas orvos felolvasást tart a koleráról. 5. Boda Béla rigacsi tanító ismerteti az általa feltalált s miniszterileg engedélyezett mechanikai szerkezetet. 6. Marton Gusztav alosági tanító értekezést az ifjusági egyesületekről. 7. Mamone Ernő izsakfai tanító gyakorlati előadása a földrajzból. 8. Indítványok. 9. Új tagok felvétele. 10. Pénztárvizsgálat. Végül a tagsági díjak befizetése. Gyűlés után tarsas ebéd a »Griff« szállodában.

Előadás a szabadságharcról. A dicsőséges szabadságharc gyönyörű emlékeit idézik ma fel a Korona-szálloda nagytermében. Az aradi tizenharom vértanu vosszóhelyére építendő kápolna javára Fügő B. »Az 1848-49-iki szabadságharc« című 3 felvonásos és 224 gyönyörűden festett vetített képpel tartott művet mutatja a be a szerző, Horváth Elemér jelenlétében. Akik szeretik a szabadságharcról szöve, szívet és lelket gyönyörködtető történetet, mely okulásul szolgálhat a jövő nemzedéknek, azok bizonyára fölkeresik az élvezetesnek ígérkező előadást, amelynek kezdete este 8 órakor lesz.

Megszüntetés. Nagysimonyi községben több sertés elhullott, miért is zárlat alá vették. Mint értesülünk, az alispán most a községet feloldotta a zár alól.

Szüret. A sághegy szüret folyó hó 11-én, vagyis kedden veszi kezdetét. Sajnálatos tény, hogy a kezdetet rövidesen követi a veg is, mert bizony kevés hordót kell az idén telehordani.

Az iskolák a gyermekszanatóriumról.

A Gyermekszanatórium Egyesület. O Fensége Hohenberg Zsófia hercegnő legmagasabb védnöksége es gróf Zichy János vallas és közoktatásügyi miniszter kormányzata alatt arra törekszik, hogy segítséget nyújtson ama senyvedt, szegény beteg kisdedeknek, akik most évről-évre ezer és ezer számba elpusztulnak kellő ápolás hiányában. Nincs e világon

irgama-abb szob és megnatóbb, mint amely a szegény beteg gyermekek ágya fölé hajlik. Ezen magasztos feladat érdekében fordul most segítségért a nemzet mindig hű es önzetlen munkásaihoz: a nemzet nevelőéhez a gyermekszanatórium kormányzóságá. A vallas és közoktatásügyi miniszterium engedélye alapján most gyűjtés folyik a tanulóifjúság körében, hogy a szegény gyermekek sanatóriumra mielőbb megépíthető legyen. Ezuton is azzal a kérelemmel fordul a Gyermekszanatórium közán-

ségehez és főleg a tanulóifjúsághoz, hogy nehány fillerrel a gyermekszanatóriumok létesítéséhez hozzájáruljanak. A gyűjtött összeg feltüntetésére szolgáló leveket a tanintézetek tanarai és tanítóitól lehet átvenni es ugyan-csak az iskolához kell a begyűjtött összeget át szolgáltatni. Minden fillér, melylyel a gyermekszanatóriumot szolgálja, örömet es áldást fog lakasztani. Felhívjuk városunk tanulóifjúságát, hogy a legmelegebb érdeklődéssel támogassák a Gyermekszanatórium vezetőjének törekését, hogy városunk gyermekszanatóriumi gyűjtése minél jelentékenyebb legyen.

Tanítói fizetéskiegészítések. A közoktatásügyi miniszter értesítette a vármegye közigazgatási bizottságát, hogy a tanítói zeteskiegészítések tárgyában felterjesztett kérelmeket tárgyalás alá vette. Kiutalt a miniszter Czuppon Géza borgatai tanító részére 341 koronát, Toth Imre kemeneshögyészi 92, Nemeth Gyula magasi 84, Pap István mihályfalvi 77, Veér Géza pálfai 220, Gaál Ferenc magyarcenisi 113, Kiss János simonyi 76, Bertha Margit nemeskőcsi 220, Koczor Kalman borgatai ev. tanító 140, Weber Gy. nemeskőcsi 110, Gaál Sándor alsómesteri 90, Varga Dénes dukai 140, Welter György egyházashelyi 60, Szabó Antal kemenesszomlyői 137, Gindly János kemenesszentnemesi 120, Szabó László tokorcsi 100, Kiss István magyarcenisi 120, Pap Károly kissomlyői tanító pedig 54 korona állami fizetéskiegészítést kapott.

A janosházai koleragyanus aszbeszt. Megirtuk annak idején, — hogy Janosházán nagy riadalmat es erélyes hatósági közbelépést váltott ki az a körölmény, hogy a Janosházai aszbesztgyár Oroszországból kolerával fertőzött vidékről több wagon aszbesztet kapott. A czellődmölki szolgabíró rendelete a koleragyanus aszbesztet zár alá helyezték es a cégnak megtiltották annak felhasználását. A cég a miniszterhez fellebezett a vármegye alispánja által is jóváhagyott rendelkezés ellen. Tegnap érkezett meg a miniszter leirata a vitás ügyben. A belügyminiszter elrendelte, hogy az aszbesztet tartalmazó zsákok szublimatban akként fertőtlenítenek, hogy az aszbeszt szállímanyának bántódása ne történjék.

Oh ez az Eszter! . . . Pityókásan érkezik haza az újdólított ferj. Fiatal-felesége -kisirt szemekkel várja. «Hol voltál oly sokáig Sándor és hogyan nézel ki» mondja siro hangon. Férjúrám nehez nyelvel dadogva csak ennyit válaszol «oh . . . ez az Eszter . . . oh . . . ez az Eszter . . . » «Hát így vágyunk! hát Esztered van mar neked.» felel asszonyka. «Hát az órad és láncod hol van?» «A . . . Pista bácsi-nál, ahol . . . azt, a jó Eszter . . . » tovább nem tudja folytatni, mert a felesége, zokokva adta ki a cseledeknek a parancsot a csomagolásra. «Egy percig sem maradj veled, egy fedel alatt, megyek haza a mamához, ki hitte ezt hat hét előtt, hogy így hamar kedvesed, Esztered lesz neked.» Szerencsére a pillanatban lép-t be Pista bácsi, átadva az asszonyknak ferje oráját és láncát s nevére világosította fel a feltékeny asszonyt, hogy nem asszony személyről van szó, hanem

ivott a finom Eszterházy cognacot és, hogy illumnált állapotban oráját és láncát el ne lopták, Pista bácsi megához vette azokat. Boldogan ölelte magához a szép, asszonyt e felvilágosítás után ferjét s nevére mondta «Ezt az Esztert szívesen megbocsájtom neked.»

Betiltották a győri vásárt. Az október hó 8-11-ikére eső győri országos vásárt a kolerára való tekintettel betiltották, mihthogy a vármegye területén ismételen fordultak elő kolera megbetegedések:

Új királyi tanácsos. Szentmarton Darnay Kálmán sümegi lakost a király a közügyek terén szerzett érdemei elismerésül a királyi tanácsosi címmel tüntette ki

A hét legeredőbb vicc. (Megtörtént!) Tante az iskolában: Ki tudna megnevezni egy kárteknő hazafalátot?

Egy kis leány feltartja az ujját.
Tante: No mondd meg kis lányom!
Kisleány (nagy hangon kivágya): «A férfi»

A koleravészély terjedésének megállítására minden közegészségügyi hatóság a legnagyobb tisztaságot, mértékletességet ajánlja. Ez az egyetlen védekezés a tisztálanságban tenyésző bacillusok szaporodása és terjedése ellen. A járvány csak úgy szüntethető meg, ha ezeket az óvszabályokat szigorúan betartjuk. Tudja azt ma már mindenki, hogy a dezinfekció a legbiztosabb módja, kitűnő fegyvere a ragály leküzdésének. Ha kezünket állandóan mossuk, szájunkat öblögetjük, úgy elkerüljük a legnagyobb veszedelmet, különösen ha erre a célra a jó hírű Diana sóborszeszt használjuk, amely minden bacillust megöl.

Tilos a szivarok ropogtatása. Lukács László pénzügyminiszter a dohánykiállításnál sürgős újítást készül életbe léptetni. A miniszter számolva azzal a körülménnyel, hogy a szivararuk valogatása a készletből, egyes szivarok szokásos ropogtatása kezével, könnyen terjesztője lehet a kolerának, szigorú tilalmat fog kiadni ebben az irányban. A most készülő szabályzatban utasítást kapnak a kisasrusok arra, hogy minden vevőnek eskis az általa kért szivart szolgáltatassák ki, ezután valogatás céljából nem lesz megengedve, hogy a kisasrusok dobozban, vagy kötegekben több szivart tegyenek a vevő elé. Legszigorúbb tilalom alá esik a szivar-ropogtatása, mert ezzel bármely ragály könnyen huroklható tovább.

Jánosháza.

Rovatvezető: BORS.

Pouri vadászát. Jól sikerült fogolyvadászatot tartott Erdődy Sándor gróf Jánosházi úrodalmában. Négy-napi vadászati után aggatóra került 310 darab fogoly, 40 darab fecankakas. — A vadászaton résztvettek a hazigazdán kívül: Nikolaj őrnagy, Obendorf gróf, Kristof István, ifj. Tópler Károly és Ernő.

Meghiúsult szökés. Gergely Géza, egy Jánosházi leányul Amerikába készült szökni, de idő előtt letartoztatták őket. S miután küldt, hogy Gergely Géza lepusztult fel van jelentve, hazatranszportáltak őket. A vizsgálatot megindították ellene.

Csendháborítás. Kordos József, vashosszúfalusi lakos, az őrségi kisvárosban Szabadi koresmarost éjféli után felzavarták, hogy az idő túl adjon nekik bort. De mivel ő keresüket megtagadta, ott menten betörték minden ablakot a ramával együtt. A nagy zajra, larmára kiment az ottani tántó puskával, őt azonban visszafutásra kényszerítették. Feljelentették a garazdalkodókat.

Tiltott vásárlás. Somenfőld David kereskedő marhahével nélkül — suttomban — vásárolt teheneket Karako és Keresztur községekben, mindjárt el is szállította és le is vagatta azokat. E tiltott vásárlásért a hatósággal együtt megabaja.

Lopás. Kolompár István cigány a múlt hó 24-én beallított egy házhoz és éltel követelt. Miután követelése sikert fülekre talált, betört a szobába és kabatot meg ingeket emelt el, de hamarosan nyakveszték öklmét. — További sorsa aighanem egy kis cellában folytatódik.

Tanítógyűlés. A szombathelyi r. kath. tanítóegyesület Jánosházi köre folyó hó 13-án tartja rendes öszi gyűlést Jánosházaan a rk. iskola egyik termében, ahova úgy a rendes tagok, mint a tanúgy barátai meghívtattak. Targy: Elnöki megnyitó, a jegyzőkönyv felolvasása, gyakorlati tanítások, pályadíjak kiosztása és indítványok. Utána tarsasbéd.

Bevonulás. Az idén nem sokáig viselhetek a regrutak a pantlikát. Alig sorozták be őket, már viszik is a kaszányába a legények elejét. Folyó hó 6-án vonult be Jánosházáról és vidékeről a bevált katonák. Meg is telt az állomás bucsuzó emberekkel. Ki a fiát, ki a babáját siratta. Nem iscsoda. Hisz oly hosszú az a három év, mely annyi szenvedéssel van tele. Ki tudja, latjak-e még őket valaha.

Verekedés. Folyó hó 2-án a dukai határban, az országúton parázs verekedést rendeztek a pereszteiek és a vashosszúfalusiak. Ugyanis egy-egy kocsival hajtottak a pereszteiek meg a vashosszúfalusiak is. Egymást akartak elkertlni; de mivel ez nem sikerült a versenyzőknek sehoggy sem, megálltak a kocsijukkal és egymásnak estek, hogy hat döntőn a kar. Mikor aztán így jól helybenhagytak egymást, 20 napi testi sértésekkel távoztak a küzdő porondról. Jó verekedők lehetnek a hosszúfalusiak, meg a pereszteiek.

Idyll Sik Lajos még a múlt héten egész 2 óra fele Vaci Károlyi kapujának támadt és kegyetlenül rágottatta a zörgő kaput, mint valami betörő, mi közben le huncut gazemberezte a gazdáját. A gazda sem volt rólük közlők durranított a zavargóknak, mert alkalmasnak többen is lehettek. Erre aztán mar a rendőrök is ott termettek, de alig bírta a 3 rendőr a szerencsés lecsillapítani.

BORSZÉKIE

az ásványvizek királya, angolkór és vérszegénység ellen páratlan gyógyszer. Mint üdítő és hűsítő ital a legelső minden vizek között.

Főraktár Czellódömölkön:
GAYER GYULA UTÓDA

R Ö H P Á L cégnél.

Ára: 1. 1. 1. 1. 2 lit.
36 44 48 64 fill.

Üv. vissz. 8 10 12 14

Kösz földünkbe ősszel ültenünk. — Szőlő és földirtókások, kertészek és hazatulajdonosok legelősbobban juthatnak szőlőolvány, hazai gyökerecs, szőlővegyes, gyümölcsfák és rozsfákhoz, ha az öszi arakról árajánlatot kérnek. *Már Gyula falkoltelepétől Czellódömök*

Hirdetéseket jutányos áron felvesz a KIADÓHIVATAL.

Akar ön egészséges maradni?
 vagy használja állandóan a
 ZALAMEGYEI

Kékkuti Anna forrás
 vizet, mely a legjobb, legolcsóbb üdítő és gyógyital. Járványbetegségek idején a legjobb bakteriummentes viz. Szénsav, vas és alcahi hidrocation tartalmával fogva az emésztést igen elősegíti.

Tulajdonos: Tolnay Lajos Győr.
 Czellódömölkön, kapható:
Bass Vilmos
 csemegakereskedésében.



**Jóság
ár és
súlyra**

kell a szappan összehasonlításánál és bevásárlásánál ügyelni. A világ egy szappana sem éri el a

**Schicht
szarvas
szappanát**

minden jó tulajdonságában, tisztaságában, mosóerejében, lágyaságában és olcsóságában

**Sági nehéz asztali
borok eladó.**

özv. Tory Gyorgyne-
nál Czellömölkön.

K O L E R A

veszedelmében **MOSAKODJUNK**
Szent-Luxio

fertőtlenítő szappannal.

Darabja 70 fillér.
Főraktar: **Nómet Márkus** divataruak-
tárában Czellömölkön.

1 éves **ROZSAFAK**, helyszűke miatt
őzgi ártatásra 10 drb. 5 K, 100 db. 45 K
Csakis 6szl árban.
Gyümölcsök, szőlőoltvány és hazai gyökere
szőlővesszőket
6szl ártatásra — Iszallított árban szállít
MORGYULA faiskola-telepe Czellömölk (Vasm)
Arjegyüket ingyen küld.

Eladó ház.

Czellömölkön a Szenthá-
romság-téren egy

nagy sarokház

2400 m²-öl területen, mely
üzlethelyiségeknek kiválóan alkalmas, családi okok miatt
szabad kézből azonnal eladó.
Komoly vetőknek felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal.

Szőlőoltványok,

szőlő- és szőlő- és finom ermelleki borok
borszőlő- és szőlő- és finom ermelleki borok
legmelegebben ajánljuk
a legjobb hírnevek örvendő

SZÜCS SÁNDOR FIA
szőlőtelepét **BIHARDIOSZEGEN.**

Képes a szőlőket tanácsot tartalom-
mal ingyen és bérmentve küld. Ezen
arjegyzelettel azonnal házból sem szabad
mányozni, mert sok mindenképp érdek-
lő foglalt tartalmaz. Tehát senki elne-
lassza egy levelező lapot kórn.

Olcsó és pontos kiszolgálás!
Több ezer elismerő levél
— Készlet három millió!

Magyarázat. Hogy mennyire köztudomása a közönségnek
az a tény, hogy **kolerajárvány** ve-
szélyének eseten a tisztaság mellett **legjobb óvszer** az

Esterházy-cognac

annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás.
Hivatalosan, közjegyzőleg meg van állapítva, hogy az Esterházy-
cognacgyár két Egrot-fele főzőkészüleke 1,752.000 liter bor termelő
képességet foglal magában. — Ez ortási szám legjobb bizonyítéka
annak, hogy a közönség tudja, mivel védekeznek a **kolera** ellen. —
Ez a magyarzata a rendkívüli nagy fogyasztásnak.

Az Esterházi-cognac mindenütt kapható.

Központi Iroda:
Budapest, V., Csáky-utca 14. szám.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

Rondorfi
alkalmas természetes
savanyuvíz



Stock-Cognac Medicinal
szavatolt valódi borpárlat

CAMIS és STOCK
gőzpároló telepéből

BARCZOLA.

Egyedüli Cognac-gőzfőződe állandó hivatalos
vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható Jánoshazán:
minden jobb üzletben.

Bor, pezsgóhoz a legjobb ital
A gyarországi főraktar: Bpest, V. Zoltán-u 10.